川文联〔2015〕38号
四川省文联关于学习贯彻
赵实书记来川调研时讲话的通知

各市（州）文联、省级各文艺家协会、省文联机关各处室及直属事业单位：

中国文联党组书记赵实同志一行于4月7日至11日在成都、乐山、雅安、甘孜、凉山进行调研，多次召开座谈会并作了重要讲话，现将她在调研中和召开座谈会时的讲话印发你们，请认真贯彻落实。

                            四川省文联

                         2015年4月28日
中国文联党组书记赵实同志来川调研时的

讲  话
（根据录音整理）
赵实书记讲到，她来川后感觉非常有收获，也很振奋、很高兴。看到四川在全省抗震救灾之后，在贯彻党的十八大,十八届三中、四中全会精神，全面建成小康社会，全面深化改革，全面依法治国，全面从严治党这四个全面的战略布局推动下，文艺事业也呈现出特别好的发展势头。其中文联的同志们，协会的同志们和文艺家做了大量卓有成效的工作，大家积极作为，主动作为，赢得了艺术家的认可，社会的认同和来自各方面的肯定。
她认为四川的文艺事业和文联工作有以下几个特点：一是省委省政府、省委宣传部对文联的工作，对文艺工作给予了高度重视，对文艺家寄予了厚望，而且是关怀、爱戴的。四川美术馆的建设，省文联焕然一新的面貌，省文联经费的增长，四川巴蜀文艺奖的设立和拓展，大量的资助、扶持，文艺家活动开展得有声有色，都是因为有了省委省政府以及省委宣传部的重视和领导。四川省委省政府和省委宣传部以高度的文化自觉，加强对文艺事业的支持，特别是对发挥文联这支队伍的力量和作用认识比较到位，措施和支持非常有力。
二是省文联这个领导班子，包括省文联领导下的文联机关和各文艺协会的班子，是一个想干事，能干事，会干事的团队。这样一个集体千方百计地围绕中心、服务大局，千方百计地凝聚文艺家服务人民群众，千方百计地出作品、出人才，包括对自身建设如何提高科学化管理水平进行了深入细致的探索。东生书记在很短的时间内汇聚了文联同志和协会同志的智慧，也有自己实践的经验，给中国文联提出了十条意见，很宝贵，带有普遍性、典型性和操作性。文联组织在新的形势下研究自身规律，研究新问题，新情况，不断的总结新经验，同时思考一些问题，这也体现了文联组织自身的驾驭能力、创新能力和实干能力。
三是省文联坚定不移，头脑清晰的贯彻落实习近平总书记讲话精神，贯彻中国文联九届七次全委会精神，贯彻省委省政府和省委宣传部的部署。一个是抓创作出现亮点，一大批优秀的作品，包括各个协会、各个方面搞的大工程，“大山大水、大美四川”这样的美术创作工程有着历史性意义，十二个艺术门类的创作也都丰富多彩。抓创作不仅有抓手、有规划、有政策还有成果以及政策激励机制来保障，这个经验很值得中国文联借鉴。抓创作不是发一个文件一窝蜂就完了，而是有长效机制和奖励政策还有引导措施，这一点很重要。在抓创作、抓评论、抓评奖等方面有亮点。在凝聚人、抓培训、抓下基层方面，在抓服务人民，深入生活，志愿服务方面，省文联、各协会以及成都文联的工作也有亮点。
四是围绕中心服务大局的意识明显增强，雅安两次受灾，在抗震救灾的艰苦历程中，文联的同志们能够到灾区第一线反映灾情，帮助救助，同时及时反映抗震救灾中的感人故事以及建设新家园的精神风貌，出了很多很好的作品，有力地提升了广大人民群众的精神境界，特别是送欢乐下基层等抚慰了精神受到伤害的群众，围绕中心服务大局的意识很强，发挥了积极的作用。甘孜州文联加强群众的核心价值观方面的教育引导工作，在通过文化艺术来服务甘孜藏族自治州的经济发展和社会稳定方面，做得卓有成效。
赵实书记认为四川文联组织工作特点体现出了开拓创新的精神，特别是制度建设上有亮点。东生同志率领的班子，包括机关、协会及基层文联的同志们，在制度建设上注重完善制度，不管是会员发展、文联组织体系建设都很好。中国文联要把好的管理制度带回去，不是人民团体不要管理，没有管理不可能有队伍。过去大家有误区，说人民团体就是联络协调服务，没有管理。要加强文联自身建设包括制度建设、作风建设，核心队伍强了，文联的形象、文联的凝聚力才能影响、覆盖到基层去，带动整个队伍，提升整个精神面貌。
最后一个亮点，四川省通过各文艺家协会、各基层文联的工作体现了文艺家们人民的情怀，家国的情怀，社会责任感和奉献精神，很令人感动。希望四川省文联继续搞好13个文艺基地的建设，在阵地建设上拓展服务平台。
赵实书记指出，现在各级文联组织要把握好党中央提出的“四个全面”的战略布局的大局。“四个全面”的提出是党中央十八大之后提出的战略布局，要围绕这个大局，心中装着这个大局，在大局中找准定位。大家要充满信心，首先要看到现在文学艺术发展处在一个特别好的时期，十八大之后党中央高度重视，“四个全面”布局里面，全面建成小康社会不仅是经济小康，还必须包括文化和文学艺术小康，不然不能叫做全面小康。习近平总书记去年主持召开文艺工作座谈会，堪比70年前毛主席召开的文艺工作座谈会。历届中央领导都很重视文艺工作，邓小平同志、江泽民同志、胡锦涛同志都多次参加文艺工作会。习近平总书记面对面地和艺术家交流，一针见血地提出了问题，指明了文艺发展的方向，这一点使整个文学艺术界感受到了文艺春天的到来。
赵实书记进一步谈到，学习贯彻习近平总书记重要讲话，要不断地引向深入，真正地吃透精神，真正地学而信，学而用，学而行，“真信、真用、真学”。文联作为群团组织，还要学好中央关于改进群团工作的意见。习近平总书记对于党员领导干部从严治党20字的标准，对县委书记提出的四有要求，还有对党的领导干部提出的若干要求，文联机关、协会的同志都要认真学习。还要学习新的文艺知识，网络知识。要从各地的实际出发，不断挖掘出本地很好的文化艺术资源，更好地围绕中心服务大局，服务广大人民群众，服务文艺工作者，把这三个服务落到实处。要从推动创作、推动评奖、推动人才培养出发，增强这方面的组织协调能力，各级文联组织最终检验工作的是出成果。要围绕重点创作、主题创作，出人才，出作品不断完善措施，加大力度，把好的机制建立起来。要把人才队伍培养好，要以全新眼光团结青年文艺工作者，要团结体制内外的青年文艺工作者，要把各种文艺组织凝聚起来，直接为老百姓服务，通过文联组织的工作覆盖到基层的协会，把人才培养的工作做好。要引导文艺工作者走正路，树正风，讲正气，做德艺双馨的艺术家，就是习近平总书记讲的“不要做市场的奴隶”，真正为老百姓的服务出作品。创作的作品要经受住市场的检验，要加强优秀作品的宣传。既培养名人名家，也要鼓励培养他们走德艺双馨的道路，文艺界行风建设的任务很艰巨。要加强文联组织和协会组织自身的改革创新，适应新形式、新要求，转变观念、转变职能，探索一些切实可行的方法、方式、政策、措施。
赵实书记强调，工作要抓重点，重点主题活动，重点项目，重点工程，重点活动，包括深入基层，要牢牢抓住不放松。刘奇葆部长每次见到她时，都希望文联带头多组织志愿者和文艺家下基层。他讲了过去有万里行、边疆行，四川具有优秀的历史传统，革命文化传统和巴蜀文化特性，又有多民族文化的特点，在中国梦追梦筑梦过程中一定有可歌可泣的人物，这方面一定要多出精品，创作要抓好，深入生活要抓好，展演展示要抓好。
要抓好行风建设，队伍的形象不仅影响行业自身，而且影响整个社会，总书记说文艺工作者要当时代风气的先行者，宣倡者，要教育引导好青年文艺工作者。现在有一个说法是“娱乐圈不吸毒我们就瞧不起你”，有这样的一种错误的价值导向。在北京也接连不断地出现，编剧也有，演员也有，尽管有些人不是文联及所属协会的会员，但是对文艺界、对社会的负面影响很大。各级文联组织要树立担当精神，创新求实的精神，要遵纪守法，要加强职业道德公约和行风建设。希望四川文联走在前面。四川文艺界的风气还是很正的，很好。要引导青年文艺工作者讲正气，走正路，在各种意识形态交织在一起的时候，就是要争夺人才，争夺未来一代，赢得了人才就赢得了未来。中国文艺事业的未来主要靠青年一代，对他们不仅仅是专业上的吸引、吸纳，同时也是政治吸纳、政治引导。
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